







СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

О чем пишут газеты мира

Печать африканских и других стран публикует сообщения о приветственном послании Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева участникам встречи глав государств и правительств шести стран Восточной Африки. Газеты подчеркивают, что Советский Союз, являясь убежденным сторонником развития равноправного и взаимовыгодного сотрудничества между государствами, а также будущим приверженным дружбе с освободившимися странами, поддерживает стремление африканских государств к объединению усилий для решения стоящих перед ними сложных социально-экономических и экологических проблем.

Выступая по телевидению, М. Каддафи призвал арабские страны принять эффективные меры в ответ на введенные США экономические санкции в отношении СНАЛД. Экономический бойкот направлен не только против Ливии, заявил он, но и против всех развивающихся стран. Нью-Йорк, 16. (ТАСС). По свидетельству американской прессы, в настоящее время в Средиземном море у ливийских берегов сосредоточено столько военных кораблей ВМС США, что надо думать, ситуация еще больше осложнится, когда второй авианосец — «Саратого» — выдвинется с силами 6-го флота. Согласно сообщениям, полученным от пентагоновских кругов, авианосец вошел в Суэцкий канал.

Тюкинская печать больше внимания уделяет официальным визитам в Японию члена Политбюро ЦК КПСС министра иностранных дел СССР Э. А. Шеварднадзе, публикует многочисленные материалы, посвященные советско-японским отношениям.

Пхеньянская «Дейли», подвергая резкой критике агрессивную политику администрации США, осуждает размещение американских войск специального назначения в Южной Корее. Бомбейская «Дейли», подвергая резкой критике агрессивную политику администрации США, осуждает размещение американских войск специального назначения в Южной Корее.

Угроза Ливии

Триполи, 16. (ТАСС). Руководители ливийской революции М. Каддафи, выступая здесь на митинге, осудили военные приготовления США против Ливии. Он указал, что сосредоточенная у ливийских берегов армия военных кораблей Соединенных Штатов несет прямую угрозу суверенитету страны, и призвал народные массы к укреплению сплоченности перед лицом нависшей военной опасности.

Выступая по телевидению, М. Каддафи призвал арабские страны принять эффективные меры в ответ на введенные США экономические санкции в отношении СНАЛД. Экономический бойкот направлен не только против Ливии, заявил он, но и против всех развивающихся стран.

Нью-Йорк, 16. (ТАСС). По свидетельству американской прессы, в настоящее время в Средиземном море у ливийских берегов сосредоточено столько военных кораблей ВМС США, что надо думать, ситуация еще больше осложнится, когда второй авианосец — «Саратого» — выдвинется с силами 6-го флота. Согласно сообщениям, полученным от пентагоновских кругов, авианосец вошел в Суэцкий канал.

С ТЕЛЕТАЙНОЙ ЛЕНТЫ

ДАМАСК. Мощные колонны демонстрантов загрохотали улицами крупнейшего в Израиле порта Хайфа. Участники выступления требуют от правительства сионистской ветхости восстановления на работе десятков своих товарищей, вышедших за ворота предприятий в течение последних нескольких дней, повышения заработной платы и улучшения условий труда, сокращения расходов на вооружения и увеличение ассигнований на социальные нужды. (ТАСС, 16 января).

Table with TV program listings for 17th Friday, including times, channel, and program titles.

ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ НА НЕДЕЛЮ

Large table containing weekly TV program schedules for Monday through Saturday, detailing times and program names.

Права на бумаге

«Вот уже тридцать восемь лет, как наша конституция ввел запрет на дискриминацию в отношении женщин, однако это положение нарушается на каждом шагу. Власти не хотят палец о палец ударить, чтобы что-то реально изменить в нашей жизни», — говорит Исико Симбая, жительница города Токио. Ее горький упрек в адрес японской администрации высказан не случайно. Одной из женщин, она уже много лет борется за «место под солнцем» — несправедливость ее буквально преследует по пятам. Устроившись на работу женщине в Японии очень непросто, особенно если у нее есть дети. Компании, помещая объявления с предложением рабочих мест, сопровождают их, как правило, предостережением обращаться только мужчинам. Стало своего рода традицией, когда женщины последними принимают на работу и первыми увольняют. Но даже получив место на какой-либо фирме или в учреждении, они могут рассчитывать на зарплату, в среднем составляющую лишь 53 процента от заработной платы тех мужчин. Сегодня женщины составляют 39 процентов общего числа работающих в стране, однако они заняты в основном в сфере обслуживания, причем некачественным трудом. При этом многим удается устроиться лишь на неполную рабочую неделю. И речь в данном случае идет не о проявлении гуманизма, предоставлении каких-либо льгот, а о самой беспардонной эксплуатации. «Кавасаки (южный пригород Токио). Рядом с жилым кварталом, где много замужних женщин с утра до вечера в одиночестве ждут прихода с работы мужей, обосновалась фирма-подрядчик, связанная с многонациональной корпорацией. В ее чехлах на простых операциях по сборке машин заняты 200 женщин, 180 из которых работают вештато «неполный день»: с 8.30 или 9.00 до 17 часов. Заработная плата: 530 иен в час плюс 100 иен за «помощь в столовой». Это очень мизерная сумма». Так французская газета «Монд» описывает эксплуатацию японских женщин, работающих «неполную рабочую неделю». Эти работницы находятся на одной из самых нижних ступеней бедствия. Например, состоящая вештато уже более 20 лет А. Минова занимается точечной пайкой интервальных микросхем — монотонный и изнуряющий труд. Ее уже 50 лет, но ее так и не включили в штат. На нее не распространяется социальное страхование, ей не положена пенсия, она не может быть членом профсоюза и не имеет ни одного дня оплачиваемого отпуска. И такая японская работница сотни тысяч.

высшем образовании, но замечают тем, что разностай или снимают фотокопии. Их зарплата, разумеется, намного меньше, чем у штатных сотрудников. Более того, служащие-женщины пытаются поскорее уволить, когда они выходят замуж. Эту «гиполию» иногда подслащают премиями, выплачиваемыми в связи с замужеством и увольнением. Подобная дискриминационная практика приводит к тому, что женщины, руководящие производственными подразделениями, а также в выборных должностях, однако правящие круги, руководящие средневзвешенными традициями, практически препятствуют этому. Считается, что политика не для женского ума и способностей. Здесь наблюдается вопиющее несоответствие между количеством женщин-избирательниц и их представительством в высших эшелонах власти. Так из 757 депутатов парламента только 27 представляют женщин. Двери кабинета министров также практически закрыты для прекрениого поля. Поэтому назначение на должность министра Сигору Исико в ноябре 1984 года было подобно внезапному разоравшемуся бомбе. Буквально по пальцам можно перечислить женщины в руководстве японских профсоюзов и других представительных общественных организаций. Не так давно мировая общественность подхватила итоги провозглашенного ООН десятилетия женщины, и прогрессивные круги Японии были вынуждены с горечью констатировать: права японских женщин пока остаются на бумаге.

Т. ЖИГАНШИНА. (АПН).



Террор и массовые репрессии, грубейшие нарушения прав человека стали для Чили повседневной реальностью и являются единственными методами диктатуры в подавлении растущей борьбы чилийцев за свободу и демократию. НА СНИМКЕ — акт участниц демонстрации в Сантьяго против антинародного режима Пиночета. Фото АП — ТАСС.

ТЕАТР

Advertisement for Theater and Circus, listing various plays and performances with dates and locations.

# В ТЕАТРЕ—ПРЕМЬЕРА

Каждый день приближает нас к событию, которым живет сейчас вся страна. — к XXVII съезду КПСС. Все театры Кузбасса готовят спектакли, посвященные форуму коммунистов. Первым завершил эту работу Новокузнецкий драматический театр им. С. Орджоникидзе, который выпустил спектакль по пьесе В. Левашова «Экспертиза».

Театр обратился к так называемой производственной пьесе не впервые. Зрители помнят в его репертуаре спектакли «Наличие со всеми», «Поверю и пойду». И сегодня театр продолжает интересовать проблемы человеческих отношений на современном производстве, нравственных поисков решения производственных проблем, многообразия связей духовной жизни человека и его трудовой, практической деятельности.

На шахте произошел взрыв, погибли два человека. Экспертиза должна установить, почему это случилось, кто виноват. Но театр интере-

сует не только это. На эти вопросы спектакль отвечает сразу и однозначно. Важно другое: как люди на разных этапах жистых устроились к происходящему? Почему они идут на заведомый обман даже в ущерб себе? Что происходит? Ложь во благо? Но может ли она служить оправданием?

Вот вопросы, которые ставит театр перед собой и зрителями, и предлагает вместе поразмышлять над их решением.

В новой работе, занятые ведущие актеры и молодежь: заслуженный артист РСФСР Е. Михайлов, Г. Кулан, В. Лощкарев, В. Усков, Ю. Карпушин, А. Лапкин, М. Белов, С. Сафонов, Г. Наумова, А. Александрова, В. Туев, Н. Иванцова, О. Романова, Г. Галева, Е. Силыгин, В. Чистяков. Режиссер спектакля В. Шапкин, художник И. Мошквин, музыкальное оформление — Б. Васев.

**Н. БРОВИКОВА,**  
г. Новокузнецк.



Анатолий ГОРНОСТАЕВ. «Раздумье».  
Виталий СТОЛЯРОВ. «Зимний день».



ЗЕМЛЮ КУЗНЕЦАЯ

# Читатель откликнулся ЕСЛИ Б ГАРМОШКА УМЕЛА...

Меня глубоко взволновала статья А. Моховико «Нужен сельфак», опубликованная в «Кузбассе» за 26 декабря прошлого года. В ней поднят ряд вопросов, касающихся совершенствования системы подготовки кадров с высшим образованием для учреждений культуры села и приема сельской молодежи в институт культуры.

Действительно, большая часть выпускников, особенно из городов, едет после института на работу в села с неохотой, плохо там закрепляется. И этому не стоит удивляться: сельскую жизнь мало полюбит с детства.

Я как-то прочитал призыв учить детей в музыкальных школах, училищах не только игре на скрипке, но и на гармонии. У сельских ребят такое желание есть. Привыкнув читать, да только осуществленным его не видел. А жалко.

Прошлым летом я гостил в деревне. Отчего-то было грустно. Не хватало чего-то. А в умелых руках сельских ребят такое желание есть. Привыкнув читать, да только осуществленным его не видел. А жалко.

Я люблю многие инструментальные ансамбли, знаю их репертуар. Но с самого детства живу в моей душе веселые, раскатытые бубенцы балалайки, голосистые распевные мелодии гармони. Сам я на ней играть умею и вижу, чувствуя, что многим это приятно. Гармонью выношу не крадучись и не боюсь насмешек. По опыту знаю: не успеешь растянуть меха, как тут же собирается народ, начинаются хороводы и лихие пляски.

И в том клубе взял я в руки гармонию, заиграл плясовую, потом «Польку», «Кракю», «Коробейники», и быстро образовался хоровод, по веселели парни и девчата, народ потянулся к клубу. Так было весь отпуск.

Вот и получается: клуб в селе есть, но работы нет. А молодым хочется и развлечься, и отдохнуть. Многие, даже сорокалетние, участвовали бы в самодеятельности. Да кто играть-то будет?

Отсутствие клубных работников объясняется просто: сельские абитуриенты не могут выдержать вступительные экзамены в вуз из-за общей слабой подготовки. Спорить не могу, не знаю положения дел. Но я сам окончил Омский сельскохозяйственный институт, работаю по избранной специальности в тресте «Птицепром». Так что, думаю, было бы только желание учиться.

Но помочь сельской молодежи надо. И сельфак при институте культуры сыграет в этом положительную роль.

**С. КОТЕЛЬНИКОВ,**  
г. Кемерово.

# К ТАЛАНТУ—ПО-ГОСУДАРСТВЕННОМУ

Позней смелой конструктивной мысли увлекает кинематографиста «Секрет «Лаура»» создателя на Ленинградском студии документальных фильмов.

«Лаура» — оригинальный, устремленный в век грядущей легкой автомобиль, который был рожден талантом, фантазией и энергией молодой изобретательницы Даниила Гарфинова и Геннадия Ливнова. Впервые миллионы людей узнали о нем из телевизионной передачи «Это вы можете», получившей широкий резонанс. Творчество ребят,

показавших отличную техническую грамотность и нестандартность мышления, было высоко оценено на встрече в ЦК КПСС с ветеранами стахановского движения, передовиками и новаторами производства.

Вместе со своими героями съемочная группа участвовала в первом международном конкурсе любителей легкой машины по маршруту Москва—София. Из этой поездки ленинградцы привезли золотую медаль Всемирной выставки достижений молодых изобретателей, проходившей в

Пловдиве. Сейчас у 23-летних лауреатов есть своя лаборатория перспективного макетирования легковых автомобилей — она открыта на заводе «Автоарматура» по решению Министерства автомобильной промышленности.

— Но наша картина — не о триумфе создателей удивительной самодельки, а своего рода информация к размышлению о том, какую огромную пользу может принести идею одаренных одиночек так и не находящих выхода, рабвию, бюрократизма, чиновничьего высокомерия. Вот о чем и заставляет задуматься история «Лауры», которую два ленинградских энтузиаста собрали в ветхом сарае на городском пустыре.

— говорит режиссер-постановщик фильма Алексей Учитель. — К сожалению, случается, что многие перспективные идеи одаренных одиночек так и не находят выхода, рабвию, бюрократизма, чиновничьего высокомерия. Вот о чем и заставляет задуматься история «Лауры», которую два ленинградских энтузиаста собрали в ветхом сарае на городском пустыре.

**О. СЕРДОБОЛЬСКИЙ,**  
корр. ТАСС.  
Ленинград.

Пьянству—бой!

# ДОБРОВОЛЬНЫЙ ОТКАЗ

Жители Кемеровского района сдают самогонные аппараты участковым инспекторам милиции и в сельские Советы

БЕСПОКОИНЫМИ оказались для начальнической части внутренних дел кемеровского райисполкома юдига Павловича Перу последние полтора месяца. Шутка ли, на какое-то замкнулись! Решили сделать все для того, чтобы жители района добровольно сдали самогонные аппараты, проявив тем самым высокую сознательность и личную активность в борьбе с пьянством.

На сходе выступили секретарь парткома совхоза «Шегловский» А. В. Логачев, участковый инспектор милиции Н. С. Ситников, которые разъяснили людям порядок сдачи аппаратов.

Первой на призыв откликнулась бывшая дворья совхоза «Шегловский» Т. М. Орлова. Она принесла свой самогонный аппарат и, выступая на сходе, сказала: «Раньше люди пили с горла да от пьянства. А сейчас жизнь-то у нас какая прекрасная! Нет у нас никакой проблемы. Трезвость должна стать нормой нашей жизни». На другой день ее примеру последовали еще шесть человек.

Затем председатель Шегловского сельского Совета В. И. Болонина рассказала о сходе жителей в поселке Солнечный на страницах газеты «Заря» и призвала всех жителей Кемеровского района последовать их примеру.

Районная комиссия по борьбе с пьянством распространила среди жителей листовку-обращение, в которой говорилось:

«Мы признаем жителей Кемеровского района утверждать трезвость делом. С этой

просьбой не называть их фамилий.

Минуло полтора месяца. В районном отделе внутренних дел — более ста пятидесяти добровольно сданных самогонных аппаратов.

Лучше других потрудились сельские активисты и участковые инспекторы милиции Шегловского, Ельчакского и Березовского сельских Советов.

Жители их территорий сдали добровольно: в Шегловском — 15, в Березовском — 20, в Ельчакском — 18 самогонных аппаратов и т. д.

Нельзя сказать, что люди шли на этот шаг просто. Многие не хотели добровольно расставаться с привычной вещью, в изготовлении которой было вложено порой немалую труд и смекалку. К тому же некоторым аппарат приносил доход. Потребовались настойчивые убеждения, высший личный авторитет участкового инспектора милиции, знание жителей участка, чтобы достичь желаемой цели.

Недавно стал участником инспектором Н. С. Ситников. Его на эту должность рекомендовал трудовой коллектив совхоза «Шегловский», где он был управляющим фермой. Николай Сергеевич хорошо знает каждого жителя своего участка, особенно тех, кто склонен к пьянству. Заходя в дом к человеку, у которого, по сведениям, должен быть запрещенный аппарат, Ситников прямо предлагал: «Сдавайте добровольно, я могу показать, где вы его храните». И незадачливому хозяину ничего не оставалось делать, как нести своего «попьянства» в сельсовет.

Случилось и так. Утром участковый инспектор милиции Ельчакского сельского Совета А. О. Николаенко, проходя по селу, увидел, что ребяташки играют каким-то предметом. Подошел поближе Александр Осипович. Видит вещь от самогонного аппарата. Это что-то из жителей разобрал аппарат, а змеяник вынул. Сол тогда А. О. Николаенко на снегоход и поехал на берег Томи, где нашел еще шесть раскуроченных аппаратов. Шты раскуроченных аппаратов и сдать в сельсовет агрегаты, вот и решил избавиться от них, так сказать, анонимно.

Правда, этим был очень недоволен председатель села, Николаенко и другими сотрудниками Кемеровского РОВД мы делали в селе Ельчакское подворный обход жителей. Побывали в каждом доме, поговорили почти с каждым человеком.

Отрадно, что встретился нам индиг жителя села, который бы не знал о проводимом мероприятии. Люди с большим одобрением относятся к активизации работы по борьбе с пьянством, к искоренению самогонарения. Прямо говорят, что легче стало

дышать, меньше стало пьянства, работ стало веселее. Некоторые в доверительной беседе признавались, что с радостью уничтожили аппараты, и даже показывали обломки, приготовленные на металлолом.

Дело еще не закончилось. Но положительные результаты уже есть. Если говорить о декабре 1985 года, то картина будет такая: на территории Ельчакского сельского Совета не допущено ни одного преступления, совершенно, по пьяным людям, а в целом по району этот показатель снижен на 15 процентов по сравнению с декабрем 1984 года. Заметно улучшилась дисциплина и производительность труда в хозяйствах района.

Но есть и некоторые просчеты. Совхоз «Звездный», Суховский сельский Совет, село Верхотомское, поселок Металлоплавка не поддержали инициативу. Необходимо в районной газете «Заря» заметнее освещать ход этой работы, чаще заслушивать отчеты председателей сельских Советов на заседаниях комиссии по борьбе с пьянством при райисполкоме.

Кемеровский район выступил первым в области с такой ценной инициативой. Результаты показали, что при активной поддержке населения, при умелой организации можно не допускать фактов самогонарения в селе. Хотелось бы, чтобы эти инициативы поддержали и другие районы нашей области.

**И. ШУФЕР,**  
старший инспектор УВД облисполкома.

данный фольер с красным автомобильным указателем. Новорота, фольер заднего хода, катафот. Номерной знак оформляется автономно двумя лампами.

На «универсале» ВАЗ-2104 установлен двигатель с «пиретерки», который мощнее мотора прежнего «универсала» (ВАЗ-2102) на 9 л. с. Часть машины будет оснащена моторами от машины ВАЗ-2103. В этом случае модель получит название ВАЗ-21043.

«Универсал» с двигателем от «пиретерки» во многом выиграл, потому что здесь приводе распределительный вал осуществляется не цепью, а ремнем, что значительно снижает шумность. А карбюратор типа «Озон» уменьшил токсичность выхлопа. Изменения передаточных чисел в коробке скоростей снижено усилие на рулевое колесо, тормоза (передние — дисковые, задние — барабанные) оснащены вакуумным усилителем и устройством для автоматического регулировки. Блок-фары с галогенными лампами могут регулировать пучок света в зависимости от загрузки машины.

А теперь приведу паспортные данные машины ВАЗ-2104 и ВАЗ-21043. Данные последней модели даны в скобках. Число мест — 5, число дверей — 5, снаряженная масса — 1020 кг. Двигатель — четырёхцилиндровый рабочий объемом 1294 (1458) куб. см, степень сжатия — 8,5, мощность — 69 (77) л. с. Максимальная скорость с полной нагрузкой — 135 (143) км/час, время разгона с места до 100 км/час с водителем и пассажиром — 18,5 (17) секунд, расход топлива при скорости до 120 км/час и при городском цикле — 7,5; 10,2 (10,4) и 10,2 (10,5) литра на 100 км пути.

**Д. САСОРОВ,**  
корреспондент АИП.

# ГОРИЗОНТЫ НАУКИ И ТЕХНИКИ

## «УНИВЕРСАЛ» ИЗ ТОЛЬЯТТИ

В отечественном легковом автомобилестроении наступил новый этап — начинается производство переднеприводных машин, что для нашего машиностроения — новинка. Однако Волжский автозавод, с конвейера которого уже сошли переднеприводные «Жигули» ВАЗ-2108, продолжает совершенствовать и машины классической компоновки. Основное место среди них занимают теперь модели семейства ВАЗ-2105 и ВАЗ-2107.

На базе первой из них создан трансмиссионный вариант автомобиля ВАЗ-2104, который заменит на конвейере «универсал» ВАЗ-2102. От своего предшественника новый «универсал» позаимствовал переднюю часть кузова, а также чутые и расчет конструкторов решали, каким быть грузопассажирскому салону машины. Во всяком случае грузовой площадкой при откинутой спинке заднего сиденья имеет длину полтора метра. Проем задней двери в ширину более метра и высотой 0,8 метра. В таком варианте в машину можно погрузить довольно громоздкие вещи. Просторное окно задней двери снабжено очистителем и омывателем стекла и имеет электрический обогреватель.

Под полом в задней части машины установлен 45-литровый бензобак (у прежнего «универсала» 39 литров). Для хранения запасного колеса, дократы, коробки с инструментом под полом предусмотрено специальное отсека.

На машине ВАЗ-2104 более мощные задние пружины, что позволяет водителю с одним пассажиром брать 305 кг груза. Полная масса буксируемого прицепа, оборудованного тормозами, — 750 кг, прицеп без тормозов — 300 кг. На машину установлены новые задние фонари. В каждом из них: габаритный фольер, стоп-сигнал, против-

# Зовут лыжня здоровья НА СТАРТ!

Как мы уже сообщали, в воскресенье, 19 января, — всекузбасский день лыжника. Подготовка к празднику здоровья вступила, как говорится, в завершающую стадию. В большинстве городов и поселков области все готово к воскресным стартам.

**ТАЖИНСКИЙ РАЙОН.** По решению оргкомитета определены три основные точки праздника: поселки Игатовский, Тисуль и Тажинский.

В Тисуле день лыжника совпал с областными лыжными соревнованиями средних специальных сельскохозяйственных учебных заведений, которые проводит ДСО «Урожай». Это, без сомнения, придаст стартам особый спортивный азарт.

В Тажинском, где размещено СПТУ-79, в ожидании старта или после финиша участники праздника смогут прокатиться по снежным горкам, покататься на лыжах, но и на карусели. В окрестной коробке здесь запланировано провести турнир по мини-футболу. Так что не испытывайте радость победы на лыжне можно будет реабилитировать себя победой в футболе.

Размечены дистанции 1, 2, 3 и 5 км, планируется провести оригинальные эстафеты. Музыкаль, радужный спортивный фольер вставит на старт каждого участника лыжного праздника. Соревнования пройдут в хозяйствах района.

**АНЖЕРО-СУДЖЕНСКИЙ.** В городе 46 коллективов физкультуры. И день лыжника пройдет непосредственно в этих коллективах. Местами стартов будут лыжные базы.

Председатель городского комитета по физкультуре и спорту В. Зюзева рассказывает: — Мы стремимся, чтобы в нашем городе днем лыжника стало каждое зимнее воскресенье. Даже в будние вечера многие горожане выходят на вечернюю лыжню, проложенную в центре города. А в выходные дни лыжные базы никогда не пустуют. 19 января там будет особенно многолюдно, празднично. Конечно, лыжная база есть далеко не у всех организаций, но крупные предприятия приглашают на свою лыжню работников небольших организаций. Так, например, вместе с трудящимися шахты «Анжерская» на старт выйдут анжерцы — не горняки.

Есть у нас четкий план и на следующие за днем лыжника воскресенья. Так, 26 января в центре города будут проходить соревнования «Твой первый старт», в которых примут участие и ребята из детских садов, и младшие школьники. В культурно-спортивных комплексах тоже каждый воскресный день зимы стараемся сделать лыжником.

Итак, 19 января — всекузбасский день лыжника. Многие читатели «Кузбасса» примут участие в этом празднике, и мы желаем вам, друзья, быстрой лыжни, радостного настроения!

# ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

МОСКВА. Смотром технических достижений в борьбе за точность является Международная выставка «Инцисселер-маш-86», открывшаяся 15 января в Москве.

Закономерен интерес, который проявляют и экспозиции советские специалисты.

На стендах смотря немало перспективных образцов новой оборудования, использование которого дает возможность шире внедрять прогрессивные технологии.

(ТАСС).